



逛农贸市场 感受文明清风

首家“文明郑州”主题教育市场全新亮相



本报讯(郑报全媒体记者 成燕 李爱琴 文/图)“弘扬民族精神,凝聚中国力量”“留住温暖,奉献爱心”……昨日,不少市民走进全新亮相的郑州赞巴啦南三环农贸市场大门,欣喜地看到两侧设置了长长的“文明郑州”宣传墙。作为全市首家“文明郑州”主题教育市场,这家农贸市场为市民吹来了文明清风。

作为2020年郑州市政府重点“菜篮子”民生工程项目,该市场是按照业态多样

化、运营科技化、环境特色化、服务智慧化、布局科学化打造的新型标准“五化”市场,可为市民提供一站式消费体验。

与其他传统农贸市场不同,该市场8个出入口都设有关于建设“文明郑州”主题的宣传形象墙,全面展现“文明郑州”形象和中原文化特色。其中,东1门设置了“树家风”主题及“奉献互助”主题展区,西1门设置了“关爱老人”主题及“感党恩、淳民风”主题宣传区,东2门突出

创建全国文明城市主题和“中国梦”主题宣传,西2门设有精神文明建设主题及社会主义核心价值观主题展示宣传墙。

“为服务郑州国家中心城市建设,积极宣传和弘扬‘文明郑州’精神,我们专门突出了这一文明教育核心主题,同时市场还提倡商户背诵国学经典,以提升文明、诚信经营水平,助力文明郑州建设。”该市场负责人说。

此外,这家市场还具备全程服务智慧化功能。

民警变身“奶爸” 考场外帮考生带娃

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 韩黎剑)3月27日上午8时34分,郑州市交警三大队民警邵竹春和同事在桃源路郑州二中门口执行河南省公务员考试任务时,看到一名年轻的妈妈独自一人带着女儿前来参加考试。

马上就到进考场的时间了,身边的女儿却无人照看,为保证这位女士能及时进入考场安心考试,邵竹春主动提出帮女士照顾孩子。

得到民警的承诺,

这位年轻的妈妈当即向民警致谢,将孩子交给了几位民警,然后开心地走进了考场。

与此同时,邵竹春迅速向中队领导汇报情况,中队领导嘱咐其一定照顾好孩子,并安排增援力量赶到,配合邵竹春在保证完成考试任务的同时细心照顾好孩子。

下午考试前,这名年轻的妈妈再度向三大队民警求助,而民警也再次从女士手中接过孩子,并保证一定会将暖心看护进行到底。

“这粥真是暖到心里,喝着可得劲”

爱心接力 姓氏公益“粥”传递温暖

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜/文 马健/图)凌晨三四点钟,郑东新区如意西路上的百家姓·爱心粥铺内已经热闹起来,志愿者们分工有序、熟练地忙碌着:煮粥、烧菜。

6点准时开餐,门前排起了长队,热乎乎的一碗粥,温暖了每一个早起的打工人,也温暖了一座城市。

“心里热乎乎的,真是太感谢他们了。”57岁的环卫工人杨秀英,接过志愿者手中的馍菜汤,找了个空位坐了下来。“自从附近有了爱心粥,也不用早起熬粥了,干完活儿了,就能在这儿喝上一碗热乎乎的粥。这粥真是暖到我们的心里,喝着可得劲。”

从诞生之日起便植入姓氏文化的百家姓·爱心粥铺,于2020年9月21日开门施粥,半年来,在姓氏文化爱好者、推广者的努力下,通过一



碗爱心粥传递温暖和爱,弘扬善行美德,传承祖训家风,凝聚血脉亲情。

“随着姓氏公益‘粥’的启动,在施粥活动中,我们会更多地分享推广姓氏故事、解构姓氏图腾、族训家规……从先贤事迹中汲取力量,寻找家族及民族精神。相信深度融合姓氏文化的爱心粥,将倡导文明风尚,使公

益贴近生活,融入生活。”粥铺负责人说。

据悉,姓氏公益“粥”活动将在黄帝故里拜祖大典前夕正式推出,一周一个姓氏,从图腾、家训家风,姓氏故事,姓氏迁徙演变,用动漫的表现手法演绎“说文解字”,更在“姓氏森林”里,跟随老夫子一起从故事里寻找姓氏知识点。

手牵手,伴“星”同行

志愿者陪护自闭症儿童



本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 魏晓柯 文/图)“虽然只有短短一上午的接触时间,但孩子们单纯可爱的笑脸却深深地印在了我心里,这样的活动可以让他们体验到爱和快乐,我觉得非常有意义!”3月27日上午,郑州公交第五运营公司志愿者再次携手河南省精神残疾人及亲友协会、中国精协河南省

孤独症家长服务站及郑州地产集团投资管理有限公司、大米和小米郑州中心的志愿者,共同开展“手牵手,伴星同行”为主题的亲子游活动。

在侯寨乡附近的树木园,志愿者带领自闭症孩子玩单木、玩秋千、攀爬木梯,一起玩“背靠背夹气球”游戏。真情的陪伴使志愿者与孩子们之间架起一座爱的桥梁。